

“科学抗癌·关爱生命” 2017年江苏省秋季肿瘤科普报告会南京站

2日—3日,数十名全国著名肿瘤专家齐聚金陵 拨打83223132领取入场券

今年6月,南京市疾控中心发布了2016年南京人死亡报告,在十大夺命单病种中,有6种是恶性肿瘤,且肿瘤的发病率持续上升,有年轻化趋势。如何防治肿瘤,成为了不少南京市民关心的问题。为传播科学理念,普及肿瘤防治知识,帮助肿瘤患者重获健康,江苏省健康产业研究会肿瘤防治专委会联合金陵癌友康复基金共同开展2017年江苏省秋季肿瘤科普报告会,名额有限,要参与的市民赶快拨打热线83223132。

通讯员 邓玲

全国专家齐聚金陵话肿瘤

肿瘤防治专委会自成立以来,一直本着“科学防治·以人为本”的理念,致力于开展肿瘤防治的各项工作。本次秋季肿瘤科普公益活动,主办方邀请到全国各大三甲医院的著名肿瘤专家参会并宣讲权威的肿瘤防治知识,专家们将根据我市的肿瘤发展状况,针对晚期肿瘤患者的治疗、肿瘤治疗中常见并发症及其治疗要领以及易转移的肿瘤的治疗方式等诸多方面进行深入剖析,开展一系列专业的讲座。

多科室肿瘤专家零距离指导

活动期间,来自肿瘤外科、化疗科、放疗科、中医、中西医结合等多科室组成的权威肿瘤专家团队将为脑瘤、肺、胃、肠、食道、肝、胆、胰腺、乳腺、妇科肿瘤等患者免费提供治疗方案,多科室肿瘤专家同时会诊服务,与患者面对面进行详细的指导,根据患者的身体状况、肿瘤的病理类型和发展趋向,为患者制定合理的、有计划的、个性化的治疗方案,让患者在抗肿瘤道路上少走弯路,尽快走向康复。

“抗癌英雄”分享康复经验

据了解,今年四月,金陵癌友康复基

金举办的“生命·无所惧”第二届南京市十大抗癌英雄评选活动受到南京市民的广泛关注。本次肿瘤科普公益活动现场还将邀请不同病种的“抗癌英雄”,他们将结合自己的亲身经验,分享肿瘤康复经验,用自己的康复实例,鼓励新发肿瘤患者战胜肿瘤,增强其与肿瘤斗争的信心和信心。

活动现场还送好礼

据悉,本次活动于9月2日举办,历时两天,科普讲座门票只有100张。即日起,南京肿瘤病友拨打电话报名,就有机会免费领取入场券。需要提醒的是,由于现场咨询人数众多,请务必提前电话预约,肿瘤病友请携带确诊病理报告、近期CT等相关资料前往。

此外,参与报名者还可免费领取《生命礼赞》一书。该书由136位肿瘤患者的真实康复事迹汇编而成。主办方希望通过《生命礼赞》传播战胜病魔的正能量,帮助更多的人树立战胜疾病的信心和信念,也让肿瘤患者找到适合自己的治疗方法,成功走向康复,重新融入正常的生活,享受生命的每一天。

详情请拨打读者热线83223132

据了解,今年四月,金陵癌友康复基

讲座内容安排

讲座时间	讲座内容	主讲专家
2日上午	《晚期肿瘤病人如何与癌共存》	任建华主任
2日下午	《肿瘤治疗中常见并发症及其治疗要领》	张定昌主任
3日上午	《易转移的癌肿应如何选择治疗方式》	任洁主任
3日下午	《现代肿瘤防治生物制剂的研究》	周亚杰

会诊时间:9月2—3日 8:00—17:00

温馨提示:请携带患者病理报告、近期详细的检查资料、CT、PT片前往,在指定时间入场,专家咨询时间30分钟/人。

肿瘤治疗不能“单打独斗” 多学科综合治疗是方向

深入剖析肿瘤的防治 多科室专家一对一指导

随着医学的不断发展,如今诊断与治疗肿瘤的手段已越来越丰富,但疗效却是因人而异,对抗肿瘤的关键究竟是什么?专家认为,治疗癌症,不能“单打独斗”,要多学科联合综合治疗,但是如何使得多学科综合治疗达到最佳的状态呢?9月2日—3日,来自全国各地各大三甲医院不同科室的肿瘤专家将齐聚金陵,结合其几十年的临床经验,为患者解惑答疑。

通讯员 邓玲

多科室也讲究个性化

在多学科综合治疗共识的基础上,如何制订更好的治疗方案,应考虑到患者病情状况、能否耐受、能否延长患者的无瘤生存期和总的生存期、能否提高患者生存质量等。所以,多学科综合治疗的这种模式,强调了不同学科从理论到实践对肿瘤治疗的参与,讲究肿瘤的个性化治疗,而不是不同治疗手段或方法的叠加。

原天津医大第三医院内科主任王淑芳表示,肿瘤具有异质性,没有完全相同的两个肿瘤,所以肿瘤的治疗并不是手术、化疗、放疗、生物学治疗和中医药治疗等多学科治疗的简单组合,而是一个有计划、有步骤、有顺序的个体化治疗集合体,是一个系统的治

疗过程,需要多学科有效协作,才能顺利完成的治疗过程。肿瘤治疗绝不是大而全的治疗,它更意味着因人而异的个性化治疗,需遵循一个患者一种治疗方案的原则。

肿瘤放化疗阶段增效减毒是关键

化疗是治疗恶性肿瘤的双刃剑,化疗方案的制订,包括化疗药物的选择、组合、剂量、间隔、给药顺序、途径、化疗的时机以及脏器的保护等等都应予以规范,否则它会给患者带来很大的伤害。放化疗不仅能杀灭肿瘤细胞,更会损坏人体的正常细胞,所以放化疗期间增效减毒、提高免疫力最为关键。

国际上对常见肿瘤的化疗已经有了一套治疗规范,很多肿瘤有成熟的化疗方案,必须严格遵循化疗方案,进行规范化治疗,才

能取得最佳疗效。交通部长航总医院、武汉大学医学院临床教学医院肿瘤科主任任洁指出,化疗药并非越贵越好,联合用药并非越多越好。有经验的医师应根据每位患者的病情,选择适合患者的化疗方案,联合其他科室专家,以在化疗过程中达到最优的增效减毒的效果。

中西医结合治疗优势大

恶性肿瘤从开始发病就是全身性的,涉及整个生命的根本问题,因此治疗时既针对局部又统观全身,牵涉多个学科。中西医结合治疗的核心内容就是整体调理,从整体出发,运用中医和西医理论及其治疗方法,取长补短,相辅相成。西医消灭局部病灶,中医“扶正祛邪”“改邪归正”,局部处理与全身治疗并重,抗击癌症。

目前,我国不少地区和单位都在探索中西医结合预防各种恶性肿瘤的途径和方法,充分发挥各种治疗手段的长处,使各种恶性肿瘤的治疗效果逐步提高。实践证明,以同一类型、病期的病人运用中西医结合

治疗的疗效都明显好于单一的中医或单一的西医治疗效果。上海华山医院中西医结合科主任陈响中指出,中医中药在治疗恶性肿瘤上有无法替代的优势,一旦确诊肿瘤,中医中药就应该全程参与治疗。

综合治疗也不可过度治疗

我国癌症发病率接近世界水平,但死亡率高于世界水平,一个重要原因在于我国癌症发现较多处于中晚期或出现转移。手术、放疗、化疗——从被确诊患上癌症开始,很多患者和家属很快就能熟悉治疗的三大常规手段。即便到了肿瘤晚期,失去手术机会或化疗出现耐药,仍有患者会为自己不能接受这些常规治疗而感到绝望。

原江苏省肿瘤医院化疗科主任医师邬娃表示,过度治疗现象在国内外均不同程度存在,究其原因,既有对疾病发展过程的风险评估过高,也有不按诊疗指南规范治疗,还有患者和家属盲目追求“治愈”的不切实际想法在作祟。对于晚期肿瘤患者,可以综合治疗肿瘤生存,以提高生存质量,延长生存期。

2017江苏省大型科普报告会专家团(排名不分先后)



邬 威



彭延生



周雨林

曾任江苏省肿瘤医院化疗科主任医师,南京医学院老科协专家组成员,有40多年的临床工作经验。医治了大量的肿瘤患者,积累了丰富的肿瘤化治疗临床经验。

肿瘤治疗中心肿瘤科主任,国内外著名医学专家,擅长肺癌、食管癌、贲门癌等手术治疗。

全国著名肿瘤专家,广东老教授医学家委员会委员。从事腹部肿瘤外科工作三十余年,擅长治疗肝、胆、胃、脑、前列腺肿瘤。



张定昌



王淑芳



任建华

上海市第八人民医院肿瘤科主任,擅长肺部疾病的鉴别诊断,纤维支气管镜检查,尤其在呼吸道肿瘤的诊断与治疗上极具特色。对常见肿瘤的规范诊治有丰富的临床经验。

工作四十余年,擅长呼吸系统、消化系统及乳腺肿瘤的诊断及术后康复治疗,对重症晚期患者的综合治疗有丰富的经验。

工作经验丰富,擅长各种肿瘤及心血管疾病的诊治,对肿瘤康复期的治疗及肿瘤的生物治疗有丰富的经验。



任 洁



顾毓冰



周亚杰

交通部长航总医院、武汉大学医学院临床教学医院肿瘤科主任,擅长恶性肿瘤的化疗及术后综合治疗,掌握国内外肿瘤治疗的新进展、新技术,能熟练应用化疗新药及分子靶向药物,治疗各种难治性肿瘤。

肿瘤临床研究工作30余年,擅长消化道及妇科肿瘤的诊断及手术治疗和康复治疗,对肿瘤康复进行指导具有丰富经验及独特见解。

中国科学院高级工程师,现代肿瘤防治制剂研制专家。